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Petr Krčál: Kraj podpořil činnost mateřských center
Mateřská centra jsou příležitostí pro novou seberealizaci matek na mateřské dovolené, 
protože ty se odchodem z práce a péčí o děti mohou přechodně ocitnout v určité izolaci, 
k níž přispívá i společenské klima. Je to místo, kde se maminky s malými dětmi mohou 
scházet, aniž by se od nich odloučily. Dává možnost vyjít z osamělosti domova. Maminky 
zde mohou najít společenství založené na principech dobrovolnosti a svépomoci.

Rada kraje vyhlásila na jednání dne 4. 5. 2010 výzvu k podávání žádostí o dotace na 
podporu projektů v oblasti prorodinné politiky s tím, že ve schváleném rozpočtu kraje 
jsou vyčleněny fi nance k tomuto účelu ve výši 550 000 Kč. Výzva i kritéria, která v ní byla 
stanovena, byla určena k tomu, aby kraj ze svého rozpočtu podpořil projekty, které na-
bízejí širokou škálu aktivit, jsou časově dobře dostupné, otevřené pro všechny zájemce, 
podporují rozvoj zapojených osob a spolupracují s místní komunitou. Na základě této vý-
zvy byly shromážděny žádosti poskytovatelů a jmenována hodnotící komise. 

“Předložené žádosti prokázaly, že projekty v oblasti prorodinné politiky jsou důležitou součástí na-
bídky sociálně orientovaných aktivit v kraji Vysočina. Poskytovatelé těchto programů v průběhu celého 
týdne nabízí svým uživatelům aktivity zaměřené na možnost dalšího vzdělávání, osobnostní rozvoj, 
nové náměty na vyplnění volného času, možnost sdílení a konzultaci problémů v oblasti rodinného 
života a maminkám na mateřské nebo rodičovské dovolené potom možnost prevence sociální izolace. 
Výběrová komise podpořila žádosti za téměř čtyři sta tisíc“, řekl radní pro sociální oblast Petr Krčál.

Matky se v centru mohou zúčastňovat různých programů, či se samy aktivně podílet na jejich 
vytváření. Mohou zde uplatnit své znalosti a dovednosti, realizovat se. To pomáhá v udržení pro-
fesní orientace a v posílení sebevědomí. Matka se potom může cítit vyrovnaná a může vytvářet 
pevné zázemí pro svou rodinu. Matky jsou povzbuzovány ve svých rolích manželek a matek, což 
považujeme v dnešní době konzumní společnosti za obzvláště důležité. „Dětem poskytuje mateřské 
centrum možnost pohrát si s jinými dětmi za přítomnosti maminky. Je pro ně i vytvářen program na 
základě dovedností a schopností matek. Učí se navazovat kontakty s ostatními dětmi a komunikovat 
mezi sebou. Mateřské centrum je místo, kde jsou děti vítány a vidí zde svoji matku v jiné roli než v do-
mácnosti. Všechna zmíněná hlediska směřují k posílení dobře fungující rodiny“, řekl na závěr jednání 
výběrové komise radní pro sociální oblast Petr Krčál. 

ČSSD předložila PSP ČR první návrhy zákonů
Sociální demokracie hned první týden po volbách na zá-
kladě rozhodnutí nově vzniklého poslaneckého klubu 
ČSSD předložila Poslanecké sněmovně ke schválení tři ná-
vrhy zákonů, které ODS a zástupci TOP 09 odmítli v minu-
lém volebním období: návrh zákona o obecném referendu, 
zákon o přímé volbě prezidenta a návrh zákona, kterým se 
ruší poplatky ve zdravotnictví. 

Tímto krokem nejen důsledně plníme svůj předvolební 
program, ale také na rozdíl od stran trojkoalice v uvede-
ných věcech předkládáme konkrétní řešení a návrhy v uce-
lené legislativní podobě namísto obecných proklamací. 
Očekáváme, že pokud strany vznikající pravicové koalice, 
zejména Věci veřejné, myslí svá předvolební prohlášení 
vážně, tyto návrhy sociální demokracie podpoří. 

Karel Černý
poslanec Parlamentu ČR

Poslanec Karel Černý při předávání cen účastníkům okresního kola soutěže „Mladý zahrádkář“, 
které proběhlo 10. května ve Žďáru nad Sázavou

V měsíci květnu proběhlo vyhodnocení již 13. ročníku výtvarné soutěže pro děti 
do 7 let „Malování s Petrou“ . Letos děti malovaly obrázky na téma „Příroda ko-
lem nás“, kterého se zúčastnilo téměř 500 dětí ze žďárského okresu. Ve třech 
kategoriích bylo oceněno celkem 54 obrázků, ale drobné ceny získaly všechny 
zúčastněné děti. Ceny a diplomy předával Karel Černý v jednotlivých mateřských 
a základních školách během měsíce května.


